
Helsingin yliopisto, Matematiikan ja tilastotieteen osasto
Vektorianalyysi II, 13.1.2021

Palauta vastauksesi 13.1.2021 ennen klo 13.05.

Vastausohje: vastaa kaikkiin tehtäviin. Vastauksissa kiinnitä erityisesti huomiota
perusteluihin ja välivaiheiden näyttämiseen. Pelkät (oikeatkaan) lukuarvot vastauksina
eivät ole kuin puolikkaan pisteen arvoiset.

1. Vastaa perustellen:

(a) Olkoon D = [0, π/2]× [0, π/2]. Määrää funktion f(x, y) = sinx cos y integraali
yli joukon D, ∫

D

sinx cos y dx dy .

(3p)
(b) Vastaa perustellen:

Olkoon D suorakulmainen kolmio tasossa siten, että kolmion kärkipisteet ovat
(0, 0), (1, 0), ja (0, 2). Määrää funktion f(x, y) = 1 + 3x+ y integraali yli
kolmion D, ∫

D

f(x, y) dx dy .
(3p)

2. Vastaa perustellen:

Etsi kappaleen tilavuus, kun kappaletta rajoittavat tasot x+ 2y + z = 2, x = 2y,
x = 0 ja z = 0. (Kappale on tetraedri.) (6p)

3. Vastaa perustellen:

Määrää integraali ∫
B

e(x
2+y2+z2)3/2 dx dy dz ,

kun B on yksikköpallo,

B = {(x, y, z)|x2 + y2 + z2 ≤ 1} .
(6p)

4. Vastaa seuraaviin kohtiin perustellen:

(a) Määrää vektorikentän F (x, y) = (xy, y2) käyräintegraali polun γ(t) = (t, t2)
suhteen, kun t ∈ [0, 1]. Siis laske käyräintegraali∫

γ

F · ds̄ .
(3p)

(b) Määrää Greenin kaavan avulla integraali∫
C

xy2 dx+ x2y dy ,

kun C on ympyrä x2 + y2 = a2, a > 0. (3p)


